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РЕГІОНАЛЬНОГО РІВНЯ В УМОВАХ ОБМЕЖЕНИХ ОПЕРАТИВНИХ 

МОЖЛИВОСТЕЙ АВАРІЙНО-РЯТУВАЛЬНИХ ПІДРОЗДІЛІВ В УКРАЇНІ  

 
Бурменко О.А., к.т.н., 

 Національний університет цивільного захисту України 

 
Вітчизняна школа з оцінки небезпеки території також представлена низкою інноваційних 

досліджень як в області техногенної, так і природної небезпеки територій. Так, автори роботи [1] 

узагальнили статистику небезпек останніх років та визначили основні її особливості на 

території держави. У рамках інтегрального підходу оцінку небезпеки життєдіяльності 

населення наведено у роботі [2]. Об'єктовий рівень оцінки небезпеки досліджено у роботі. 

Питання оцінки індивідуальної небезпеки населення регіонів України в умовах надзвичайних 

ситуацій досліджено у роботі [3]. Питання забезпечення територіального управління 

запобіганням та ліквідації надзвичайних ситуацій розглянуті у роботі [4,5].  

В роботах [6,7] пропонують використовувати при оцінці рівня територіальної 

небезпеки енергетичний підхід. Надають аналіз переваг та недоліків останнього. Аналіз 

факторів, які провокують виникнення надзвичайних ситуацій природного характеру на 

теренах держави. На базі останніх обґрунтовано ризик функціонування природно-

техногенно-соціальної системи при сезонних коливаннях сейсмічної активності. Роботами з 

оцінки територіальної небезпеки України з оцінки техногенної та [8, 9] природної небезпеки, 

в яких автори для її оцінки застосовують методи факторного аналізу й аналізу головних 

компонент, метод кластерного аналізу, наводять класифікацію території за основними 

показниками повсякденного функціонування та прояву техногенної і природної небезпеки в 

адміністративно-територіальних одиницях України.  

Даний чинник при розрахунку оперативного потенціалу територіальних підрозділів 

набув переважного впливу на теренах України у зв'язку з конфліктом на Сході країни. Про 

це свідчать події, які у переважній більшості не мали адекватного реагування з боку системи 

протидії НС, а саме вибухи та пожежі на складах боєприпасів: у 2014 році – Кривий Ріг;  у 

2015 – Червоний Чабан Херсонської обл., та м. Сватове; у 2016 (Хмельницька обл.); у 2017 

році у м. Балаклеї Харківської області, на потенційно небезпечному об'єкті (ПНО) у районі с. 

Новоянисоль на Донеччині та у Калинівці; у 2018 р. – у Балаклеї] та Ічні Чернігівської; у 

2019 р.– у Балаклеї. 

У зв’язку з повномасштабним вторгненням Росії проти України з 24 лютого 2022 року 

по це час пошкоджено, зруйновано або захоплено щонайменше 195 заводів та підприємств, 

231 медичний заклад, 543 дитсадки, 295 мостів та мостових переходів, 151 об’єкт складської 

інфраструктури. Крім того, за час війни пошкоджено чи зруйновано щонайменше 97 

релігійних та 144 культурних об’єктів. Унаслідок бойових дій пошкоджено, зруйновано або 

захоплено щонайменше 23,8 тис. км доріг, 33,7 млн.кв.м. житлового фонду. Крім того, 

постраждали щонайменше 54 адміністративних будівлі, 289 автомобільних та 41 залізничних 

мостів, 10 військових аеродромів, вісім аеропортів і два порти[10]. 

Підрозділами територіальних органів ДСНС упродовж 2022 року в 

Україні зареєстровано 80 654 пожежі. Порівняно з 2021 роком кількість пожеж збільшилася 

на 1,5%; збільшення кількості пожеж спостерігається майже по всім видам об’єктів, за 

винятком транспортних засобів (-22,7%) і відкритих територій (-10,1%), що головним чином 

є наслідком бойових дій із російськими збройними формуваннями (пожежі, пов’язані з 

вибухами та обстрілами склали понад 15%)[11].  

Найбільша кількість пожеж (близько 90%), зареєстрованих підрозділами 

територіальних органів ДСНС, із «інших причин», пов’язана з веденням бойових дій 
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російськими військами на території України (потрапляння боєприпасів та їх уламків, вибухи 

внаслідок потрапляння боєприпасів, ракетні обстріли, обстріли стрілецькою зброєю). 
Наведений вище аналіз свідчить про існування актуального науково-практичного завдання у 

сфері цивільного захисту, яке полягає у вирішенні задачі з розробки експертно-статистичної 

методики попередження НС природного і техногенного характеру з урахуванням оперативних 

можливостей територіальної одиниці.  

У якості математичного апарату для розрахунку прогнозованих показників ризику слід 

використовувати уже відомі і перевірені підходи, що у цілому забезпечить високий рівень 

достовірності кінцевих результатів використання експертно-математичної моделі. 

Таким чином, на сьогоднішній день, значна частина надзвичайних ситуацій 

регіонального рівня, які виникають в Україні, переростає на більш складні рівні внаслідок 

відсутності завчасної порівняльної оцінки ефективності співвідношення наявного рівня 

небезпеки та відповідних регіональних сил та засобів їх протидії. 
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